

Jolana Mezerová

Jolana Mezerová, za svobodna Sikorová, se narodila 22. listopadu 1934 jako nejstarší z deseti dětí ve Staré Bystrici na Slovensku, protože maminka paní Mezerové byla Slovenka. Sourozenci paní Mezerové jsou Josef (1936), Jaroslava (1938), Miroslav (1939), Věrka (1940), Vilém (1948), Ivana (1951), Kristýna (1957), Miroslava (1961). Jedna sestra Věra zemřela, ještě když byla paní Mezerová dítě. Jako nejstarší ze sourozenců musela často zastoupit i maminku a ve velké míře se podílela na výchově svých mladších sourozenců.

Jejich tatínek byl horník a maminka v domácnosti, a taky na hospodářství u sedláka, později v komunistické éře v JZD (jednotném zemědělském družstvu). I když je rodiče sotva uživil, i přes takový počet dětí je dobře a slušně vychovali. Žila ve Frýdlantu nad Ostravicí, kde v roce 1945 začala navštěvovat základní školu a posléze tzv. měšťanku. Jako dítě zažila i útrapy druhé světové války, vzpomíná na bombardování. Časem se s rodiči přestěhovala do pohraniční vesnice Rudíkov, kde žila až do roku 1955. V roce 1955 se také vdala za vysokoškoláka energetiky, Františka Mezeru, pocházejícího z Hluboše, který pracoval v elektrárně Mydlovary. Aby byli manželovo rodičům víc nablízku, přestěhovali se v roce 1956 do Příbrami. Narodil se jim syn jménem František, a dvě dcery. Starší dcera Jaruška byla bohužel nemocná a zemřela v 5 letech. Druhé dceři Dagmar je nyní 62 let. Jako svoje první zaměstnání si vysnila místo telefonistky, co bohužel nevyšlo, a proto v Příbrami pracovala jako uklízečka, jelikož měla malé děti a mohla vykonávat pouze takovou práci, aby byla doma co nejdříve. Posléze pracovala v lampovně v uranových dolech. Do důchodu odcházela nerada, protože v práci měla velice dobrý kolektiv. Práci ale nakonec opustila z důvodu podezření onemocnění jedné z jejích vnuček na vzteklinu.

Za svůj život zažila mnoho, například bombardování Ostravy, a má i několik zkušeností z války a roku 1968. Rovněž vzpomíná i na prezidenta Beneše, na jehož vystoupení a projev šli s celou rodinou 14 kilometrů pěšky. Před několika lety Jolana Mezerová ovdověla a dnes žije sama v bytě v Příbrami a těší se ze svých dětí a vnučat.